

આજે રૂદ્ર મંડળ દ્વારા લઘુરુદ્ર યોજાશે

ગાંધીનગરના લઘુરુદ્ર-રૂદ્ર મંડળના સેક્રેટરી નરેન્દ્રભાઈ જાનીએ એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, આજે તા. ૧૯મી મે-૨૦૧૨ ને શનિવારે વેજનાથ મહાદેવ મંદિર, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર ખાતે સાંજે ૪.૩૦ કલાકે લઘુરુદ્રનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. નગરના ભક્તજનો અને ધર્મબંધુઓને આ પ્રસંગે હાજર રહેવા ખાસ જણાવવાયું છે.

મોંઘવારીની ચર્ચા માટે સ્વૈચ્છિક

સંસ્થાઓની ૨૦મી એ બેઠક

રાજ્યમાં અને દેશમાં મોંઘવારી તથા ભદ્રાચાર વધી રહ્યો છે. પરિણામે નાગરિકોનું જીવન દોહાડું બની ગયું છે. ત્યારે મહાકાળ સમા રાક્ષસી પ્રભુનો અસરકારક મુકાબલા અને ઉડલની વિચારણા સાચું પાટનગર ગાંધીનગરની સ્વૈચ્છિક સેવાભાવી સંસ્થાઓની બેઠક તા. ૨૦મી એ સાંજે સાડા પાંચ વાગે નમન એપાર્ટમેન્ટ સેક્ટર-૨૧ માં રાખવામાં આવેલ છે. તે સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓમાં હોદ્દાદારોએ હાજર રહેવા ગાંધીનગર શહેર જાત્રુ નાગરિક પરિષદના મહામંત્રી શ્રી મુળજીભાઈ પરમાર 'દધિ' એ જણાવેલ છે.

એસોસિએશન ઓફ સિનિયર એન્જિનીયર્સ એન્ડ આર્કિટેક્ટ્સની મે માસની બેઠક રદ

ગાંધીનગરના એસોસિએશન ઓફ સિનિયર એન્જિનીયર્સ એન્ડ આર્કિટેક્ટ્સના સહમંત્રી એચ.બી. શાહે જણાવ્યું છે કે એસોસિએશનની મે માસમાં મળનારી સભા અનિવાર્ય સંજોગોને કારણે રદ કરવામાં આવી છે. એસોસિએશન ઓફ સિનિયર એન્જિનીયર્સની મે માસની માસિક સભા ૨૦મી મેના રોજ મળવાની હતી જે અનિવાર્ય સંજોગોને લીધે રદ કરવામાં આવી છે. હવે પછીની સભા જૂન માસના ત્રીજા રવિવારે તા. ૧૭મી જૂનના રોજ ઈ નમન એપાર્ટમેન્ટ, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર ખાતે સવારે ૧૦.૩૦ કલાકે મળશે જેની સર્વે સભ્યોએ નોંધ લેવી.

ચરાડા ગામની યુવતી ત્રણ દિવસથી ગુમ

માણસાના ચરાડા ગામની ૧૯ વર્ષીય ભાવના કનુભાઈ શ્રીમાળી ગત તા. ૧૪ મે ૨૦૧૨ ના રોજ બપોરના દોઢ વાગે કોઈને પણ કહ્યા વગર પોતાના ઘરેથી ચાલી ગઈ છે. મોડી રાત સુધી ભાવના ઘરે પરત ના આવતા પરિવારજનોએ ભારે શોધખોળ હાથ ધરી હતી. પરંતુ ત્રણ દિવસ સુધી દિલ્કરી ભાવનાનો કોઈ પતો ન લાગતા આખરે પરિવારજનોએ માણસા પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે જાણવાજોગ ફરિયાદ લઈ ગુમ ભાવનાની તપાસ હાથ ધરી છે.

સ્વામીનારાયણ મંદિર કરજીસણનો ઉદ્દમો પાટોત્સવ ઉજવાયો



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શ્રી સ્વામીનારાયણ ગાદીના આચાર્ય પુરુષોત્તમ પ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં સમિનારાયણ મંદિર, કરજીસણના ઉદ્દમો પાટોત્સવ અંતર્ગત ત્રણ દિવસીય વ્યસનમુક્તિ સિંધિર યાત્રા દિવસીય વ્યસનમુક્તિ સિંધિર યાત્રા દિવસીય વ્યસનમુક્તિ રેલી ભવ્ય રીતે યોજાઈ હતી.

મુક્તજીવન સ્વામીભાષા પશુ સેવા કેન્દ્ર, ડાંગરવા ખાતે પ.પૂ. આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજે પુલ્કુ મુક્યું હતું. પશુ સેવા કેન્દ્રમાં અપંગ, અંધ તેમજ કતલખાનામાંથી મુક્ત થયેલા પશુની નિઃશુલ્ક સેવા કરવામાં આવશે જેનું સૌજન્ય નરેન્દ્રભાઈ પટેલનું છે.

સ્વામીનારાયણ ભગવાન કરજીસણ ખાતે ઉદ્દમ પર્વામાં કલા તમજ સ્વામીનારાયણ મંદિર, કરજીસણનો ઉદ્દમો પાટોત્સવ અંતર્ગત પ.પૂ. આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં મોહદાયી પદ યાત્રા યોજાઈ હતી. જે સ્વામીનારાયણ ભગવાનની પ્રસાદીનું સ્થળ - વાઘરોડા સરોવરે પૂર્ણ થઈ સભાના રૂપમાં ફેરવાઈ હતી.

સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના ચેરમેન સ્વ. માણેકલાલ પટેલનો જીવનચરિત્ર ગ્રંથ છપાશે

સ્વ. માણેકલાલ પટેલનો જીવનચરિત્ર ગ્રંથ છપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ કડી સર્વ વિદ્યાલય, ગાંધીનગરના સદ્ગત પ્રેસિડેન્ટ અને સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ, કડી-ગાંધીનગરના સદ્ગત ચેરમેન માણેકલાલ એ.મ. પટેલનું જીવનચરિત્ર સર્વ વિદ્યાલયના ભૂતપૂર્વ પ્રિન્સિપાલ, ગુજરાતી સાહિત્યના જાણીતા સર્જક તથા 'પ્રજ્ઞાદીપ છગનભા' ના કર્તા મોહનલાલ પટેલ તેમજ કરી રહ્યા છે. સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ, કડી-ગાંધીનગર સંચાલિત તમામ સંસ્થાઓના વડાઓને તેમના કર્મચારી ગણ પાસેથી સ્વ. માણેકલાલ પટેલના સંસ્મરણો સાહિત્ય સ્વરૂપે, ઓડિયો વિડ્યુઓ સ્વરૂપે, લેખિત સ્વરૂપે મંગાવવા છે. જે એક માસ પછી જે તે વ્યક્તિને પરત કરવામાં આવશે. સંસ્થાના સ્થાપનાકાળથી ૧૨મી જાન્યુઆરી-૨૦૧૨ સુધીમાં સ્વ. માણેકલાલ પટેલ તેમજ કરી રહ્યા છે તેમની ઉપસ્થિતિ હોય તે તમામ મહત્વપૂર્ણ કાર્યક્રમો, પ્રસંગોની કાળક્રમાનુસાર તવારીખબદ્ધ યાદી મંગાવવાઈ છે. વિવિધ પ્રસંગો જેવા કે, ઉદ્દઘાટન સમારોહ, વાર્ષિકોત્સવ, રમતોત્સવ, પરિસંવાદ, વ્યાખ્યાન, સ્પર્ધા વગેરે દૈન્ય-શ્રાવ્ય માધ્યમોમાં સંગ્રહિત અથવા તેમનાં ભાષણોની લેખિત નોંધ કરવામાં આવી હોય કે કોઈ ગ્રંથ, સામયિક, વર્તમાનપત્ર કે સંસ્થાના મેગેઝિનમાં પ્રગટ થઈ હોય તે મૂળ સ્વરૂપના કે તેની અધિકૃત નકલ મોકલવી. વિવિધ કાર્યક્રમોના ફોટોગ્રાફ્સની હાર્ડ કોપી કે ઇલેક્ટ્રોનિક માધ્યમમાં સચવાયેલ હોય તે મૂળ સ્વરૂપમાં મોકલવી. કડી વિસ્તારના વ્યક્તિઓએ ડૉ. સંજય શાહ, પ્રિન્સિપાલ, એસ.વી. ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કમ્પ્યુટર સ્ટડીઝ, કડીને તથા ગાંધીનગર કેમ્પસની સંસ્થાઓના વડાઓએ મણિભાઈ પ્રજાપતિ, ડાયરેક્ટર ઓફ પબ્લિકેશન્સ, કડી સર્વ વિદ્યાલય, સેક્ટર-૧૫, ગાંધીનગર મો. નં. ૯૯૦૧૨૭૩૮૩૬ ને અચૂક મોકલી આપવી.

ગાંધીનગરમાં ૧૦મી જુને વણકર સમાજની મહારેલી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગરમાં વસતા નાના-મોટા સમાજ માટે ગાંધીનગર ખાતે જમીન ફાળવેલી છે. અને સમાજના ભવનો બન્યા છે. પરંતુ ૩૦૦૦ કુટુંબોની વસ્તી ધરાવતાં વણકર સમાજને ગાંધીનગરમાં જમીન ફાળવેલી નથી. ઘણા રાજકીય આગેવાનો, તથા રાજ્યની વણકર સમાજની સંસ્થાઓએ જમીન ફાળવેલી આપવા ભલામણો કરી છે. ગાંધીનગર ખાતે મળેલ વણકર સમાજના આગેવાનોના સંમેલનમાં વણકર જમીન ફાળવવા સરકારને આહવાન કરવામાં આવેલ છે. વણકર સમાજના રાજ્ય વ્યાપી સંમેલનમાં સુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને પધારવા માટે અનુકૂળ સમય ફાળવવા વિનંતી કરેલ છે. તા. ૧૦ મી જૂન રવિવારે ગાંધીનગર ખાતે વણકર બંધુની મહારેલી કાઢવાનું આયોજન કરેલ છે. ૫૦૦૦૦ થી વધુ વણકર બંધુઓ આ રેલીમાં જોડાશે. જેના માટે જિલ્લાવાર બેઠકોનું આયોજન થયેલ છે. દરેક સેક્ટરોમાં આવી રહી છે. તેમ સંસ્થાના પ્રવક્તા શ્રી મુળજીભાઈ પરમારે જણાવેલ છે.

દહેગામ તાલુકાના જીંડવા ગામે કૃષિ મહોત્સવ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ દહેગામ તાલુકાના જીંડવા ગામે સામાજિક શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગોનું કલ્યાણ રાજ્ય મંત્રી શ્રી વાસણભાઈ આહીરની ઉપસ્થિતિમાં કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૧૨ યોજાયો હતો. મંત્રી શ્રી વાસણભાઈ આહીરના હસ્તે કૃષિ, બાગાયત અને પશુપાલન કિટ્ટસનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. મંત્રી શ્રી વાસણભાઈ આહીરે જણાવ્યું હતું કે, રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધીજીએ કહ્યું છે કે, ભારત દેશના ૮૫ ટકા નાગરિકો ગામડામાં વસે છે. ગામડું સમૃદ્ધિ થશે... તો જ દેશ સમૃદ્ધિ થશે. પરંતુ રાષ્ટ્રપિતાની આ વાત આઝાદી બાદ શાસન કરનારા શાસકો ભૂલી ગયા હતા. પરંતુ રાજ્યના મુખ્ય મંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ રાજ્યની શાસનચુરા સંભાળી તે જ દિવસથી ગામડાઓના વિકાસની નેમ લીધી હતી. જે અંતર્ગત વર્ષ-૨૦૦૫થી રાજ્યમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ કૃષિ મહોત્સવનો નરંભ કરવામાં આવ્યો હતો. સતત આઠ વર્ષથી યોજાતા કૃષિ મહોત્સવ થકી આજે ગુજરાતનો ખેડૂત વૈજ્ઞાનિક દબે ખેતી કરતો થયો છે. જેના પરિણામે રાજ્યમાં ટૂંકા સમયમાં કૃષિક્ષેત્રે ઉત્પાદન વધ્યું છે. રાજ્યનો કૃષિ વિકાસ દર ૧૦.૮૦ ટકાએ પહોંચી ગયો છે. જે આંક જ રાજ્યના કિસાનોની સમૃદ્ધિ થયાની વાત પર-કાશ પાડે છે. દેશમાં ગુજરાત જ એક એવું રાજ્ય છે કે જ્યાં ગામે ગામ જ્યોતિષગામ યોજના થકી ૨૪ કલાક વીજળી મળી રહી છે. તે ઉપરાંત રાજ્ય સરકાર દ્વારા ગામડાઓમાં પણ શહેર જેવી સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવી રહી છે. વધુમાં મંત્રીશ્રીએ રાજ્ય સરકારના શાળા-વેશોત્સવ, કન્યા કેળવણી રથ, ગુણોત્સવ, બેટી બચાવો, કુષોપાણ સામે જંગ, વિદ્યાવા સહાય યોજના, વિદ્યાદીપ યોજના, સુખ્યમંત્રીશ્રી કન્યા કેળવણી નિધિ જેવી અનેક યોજના તથા કાર્યક્રમની વિસ્તૃત વાત કરી હતી. તે ઉપરાંત બંધોપંચ સમાજના વિદ્યાર્થીઓ માટે અમલી બનાવેલ રાજ્ય સરકારની વિવિધ યોજનાઓ અંગે રસ-દ માહિતી ઉપસ્થિત સર્વેને આપી હતી. રાજ્યના ૫૦ તાલુકામાં ડાર્કઝોન કેવી રીતે ઉઠી ગયો તે માટે રાજ્ય સરકારે કરેલા જળસંચયના કામોની લોકોને સહ વિસ્તાર વાત કરી હતી. મંત્રી શ્રી વાસણભાઈ આહીરે જીંડવા ગામની આંગણવાડી માટે જમીનનું દાન કરનાર ગોવિંદભાઈ પંચાલનું શાલ ઓઠાડી સન્માન કર્યું હતું. તેમજ જિલ્લા ખેતી અધિકારી શ્રી કે.કે.પટેલે કૃષિ મહોત્સવ પાછળ સરકારના ઉમદા આશયની અને આ મહોત્સવ થકી જિલ્લામાં ખેતીક્ષેત્રે થયેલ-ગિતની વાત કરી હતી. આ -સંગે દહેગામના ધારાસભ્ય શ્રી કલ્યાણસિંહ ચૌહાણ, દહેગામ એ.પી.એમ.સીના ચેરમેન શ્રી સુમરભાઈ અમીન, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી એમ.એ.ગાંધી, દહેગામ મામલતદાર શ્રી એસ.એસ. કલાસવા, જીંડવા ગામના સરપંચ શ્રી દિનેશભાઈ ઝાલા સહિત મોટી સંખ્યામાં ગામની મહિલાઓ અને ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

સ્ટેજ એ મારા માટે મંદિર છે, જ્યાંથી પૂજા કર્યા વિના હું પાછો ફરતો નથી

નિયતિ ત્રિવેદી, દિવ્યાકાન્ત વર્મા, પૂજા કથરેયા, બિજરાજસિંહ ઝાલા, સલીમ મેમણ, અરૂણ રાવલ, રિદ્ધિ પંચાસરા, વિપુલ પ્રજાપતિ, રિયા નિમાવત ઉપરાંત ગાંધીનગર શહેરના રહેવાસી એવા અનેક નાટ્યચરિત્રક અને કલાચરિત્રક વ્યક્તિઓના નામ. આ બધાં જ નામ એક જ ગુરુના શિષ્યોનાં નામ છે. અને એ ગુરુ માત્ર આ વિદ્યાર્થીઓના નાટ્ય ગુરુ જ નથી, પરંતુ એમના જીવન ગુરુ પણ છે. ગયા તો હતા સૌ એમની પાસે નાટક શીખવા, પરંતુ નાટક ઉપરાંત આદર્શ, નિષ્ઠા, મનેજમેન્ટ, સમૃદ્ધજીવન, વાચા, અભિવ્યક્તિ અને આનંદથી જીવન જીવવાની કળા પણ એમને ત્યાંથી શીખવા મળી ગઈ. બસ ત્યારથી એ તેમના જીવન ગુરુ બની ગયા.

રાત્રે ફોન કરો ને નાટક માટે કામ છે એમ કહો તો બીજા કોઈ પણ સવાલ કર્યા વિના દોડતો આવે એવો એક દિવ્યાકાન્ત વર્મા જણાવે છે, 'હું સરને મળ્યો એ પહેલાં લગભગ દિશાવિહિન હતો. ડ્રેજિંગ એશન પૂર્ણ થઈ ગયું હતું. મને એક સંવાદ વાંચવા માટે આપ્યો ને પછી બહુ સરળતાથી કહ્યું કે ગૂડ. સંવાદ માટે તમારી સમજ દઈશ. તમે આજથી અમારી સાથે છે. પણ આગળ વધવા ખૂબ મહેનત કરવી પડશે. કરશો ને ? મેં હા પાડી અને આજે અનુભવું છું કે મારી જિંદગી બદલાઈ ગઈ છે. બે વર્ષના સમયગાળામાં મેં અસંખ્ય ઈવેન્ટ્સ કરી, એક કોરિયોગ્રાફર અને ડાન્સ ટીચર તરીકેની ઓળખ પણ મેળવી



જ નાટ્યકાર આ નગરમાં છે. અનેક શાળા-કોલેજો અને સામાજિક, સેવાકીય સંસ્થાઓએ એમની નિપુણ સેવાઓ લીધી છે - અદાકાર તરીકે, નાટ્ય નિષ્ણાત તરીકે કે તાલીમાર્થીઓને તાલીમ આપવા માટે કેંકલ્ટી તરીકે. જ્યાં એમને બોલાવવામાં આવે ત્યાં એ કોઈપણ પૂર્વગ્રહ કે ભેદભાવ વિના જાય છે. રિયા નિમાવત જણાવે છે, 'એમની નાટક માટેની ભક્તિ એક મમત કેવી હશે એ તો એમના એક વાક્યમાંથી જ ઉજાગર થાય છે. એ હંમેશા કહે છે કે સ્ટેજ એ મારા માટે મંદિર છે, જ્યાંથી પૂજા કર્યા વિના હું પાછો ફરતો નથી.'

જ નાટ્યકાર આ નગરમાં છે. અનેક શાળા-કોલેજો અને સામાજિક, સેવાકીય સંસ્થાઓએ એમની નિપુણ સેવાઓ લીધી છે - અદાકાર તરીકે, નાટ્ય નિષ્ણાત તરીકે કે તાલીમાર્થીઓને તાલીમ આપવા માટે કેંકલ્ટી તરીકે. જ્યાં એમને બોલાવવામાં આવે ત્યાં એ કોઈપણ પૂર્વગ્રહ કે ભેદભાવ વિના જાય છે. રિયા નિમાવત જણાવે છે, 'એમની નાટક માટેની ભક્તિ એક મમત કેવી હશે એ તો એમના એક વાક્યમાંથી જ ઉજાગર થાય છે. એ હંમેશા કહે છે કે સ્ટેજ એ મારા માટે મંદિર છે, જ્યાંથી પૂજા કર્યા વિના હું પાછો ફરતો નથી.'

અને આજે પચાસેક વિદ્યાર્થીઓ તો મને સર કહીને બોલાવે છે, ત્યારે મારા મનમાં તો મારા સરનો રણકો જ સંભળાયા કરે છે. શું હતો હું અને શું બનાવી દીધો એમણે મને ! રિયલી હી ઈઝ જિનીયસ'. સલીમ મેમણ સરના વખાણ કરતાં જણાવે છે, 'મારા મતે સર એક મહત્વીય પર્સનાલિટી છે. કોઈ આમ એમને જુએ તો સાવ સામાન્ય માણસ જેવા જ લાગે. પણ નાટક માટેની એમની સમજ, એમની મનેજમેન્ટ સ્કીલ, એમની સ્પીચ અને આપણી અંદર છૂપાયેલા કલાકારને શોધીને બહાર કાઢી લાવવાની આવડત અદ્ભૂત છે. સૌની સાથે એ સરળતાથી ભળી જાય છે અને સ્ટેજ પર કંપોઝિશન ઊભી કરવાની એમની કળા ! એ તો મારું-બ્લોઈંગ છે.'

રિદ્ધિ જણાવે છે, 'તમે કદાચ વિશ્વાસ નહીં કરો, પણ હું મારા સરને ડેડી કહીને બોલાવું છું અને એ પણ મને ઘાબડતી ઠહુ જ કરે છે. એટલા પ્રેમાળ છે એ મારી સાથે કે અમારા સર્કલમાં ઘણા તો મને એમની સગી દીકરી જ ગણે છે. પણ એમને ખબર નથી કે હું માત્ર એમની ગ્રુપમાં સ્ટુડન્ટ હતી ને હવે એમની દીકરી થઈ છું.' વિપુલ પ્રજાપતિના શબ્દો, 'આમ તો એ મારા નાટકના ગુરુ, પણ હું એમને ભાઈ કહીને બોલાવું છું ને મારા જીવનમાં મોટા ભાઈની ભૂમિકા પણ એમણે અદા કરી છે. અત્યારે મારા પરિવારનો એક અતિભાજ્ય હિસ્સો છે એ. મારે તો કંઈ કામ ન હોય તોય હું એમને

આજે ગાંધીનગરમાં

Table with columns for event name, date, and location. Includes events like 'આજનો દિવસ', 'તાપમાન', 'મહત્તમ', 'લઘુત્તમ', 'ભેજનું પ્રમાણ', 'સવારે ૬૭ ટકા સાંજે ૨૭ ટકા', 'મનોરંજન', 'સિટી પલ્સ', 'સિને મેકસ', 'સ્વામીનારાયણ મંદિર', 'આપની આજ', 'મિથોર મિવેદી', 'મેઘ', 'વૃષભ', 'મિથુન', 'કર્ક', 'સિંહ', 'કન્યા', 'વૃષભ', 'વૃષભ', 'મીન', 'ચિત્રવિદ્યા'.